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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 28 au 30 janvier 2025.

indiquent une différence significativement inférieure / 

supérieure des résultats d’une sous-cible par rapport à 

de l’ensemble de l’échantillon.

/XX XX

Aides à la lecture.

Méthodologie du comparatif.

/XX XX

NB : Par convention, quel que soit le sens « qualitatif » de l’écart, la couleur verte marque 

systématiquement un résultat statistiquement supérieur à la moyenne des répondants et la 

couleur rouge  un résultat statistiquement inférieur

- +

indiquent une évolution significativement inférieure / 

supérieure par rapport au comparatif./

1974 : Etude Ifop pour la Délégation Générale à l’Information, menée auprès d’un 
échantillon de 1983 personnes représentatif de la population française âgés de 18 ans et 
plus, réalisée sur le terrain du 9 au 13 décembre 1974, selon la méthode des quotas. Nb : 
en raison du changement de mode de recueil, les évolutions avec 2025 sont à 
interpréter avec prudence.
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Les résultats de 
l’étude
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Energie nucléaire  

Energie solaire 

Energie géothermique 

Energie éolienne (*) 

Gaz naturel 

Energie hydraulique 

Pétrole

Charbon 

Energie marémotrice

Ne se prononcent pas  

Le type d'énergie jugé le plus intéressant pour l'avenir de la France
Question : Quel est, parmi les types d’énergie suivants, celui qui a le plus d’intérêt à l’avenir pour la France ?

32%

29%

7%

6%

4%

3%

1%

1%

1%

16%

50%

12%

1%

1%

4%

4%

13%

2%

2%

11%

Rappel
Décembre 1974 

(%)

Energies renouvelables 
Energies fossiles

(*) En Décembre 1974, l’intitulé de l’item était : « Energie produite par le vent ». 

50%

32%

20%

46%

19%

6%

1974 2025

Récapitulatif – Evolutions depuis 1974

Total Une énergie 

renouvelable

Energie nucléaire

Total une 

énergie fossile
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Le type d'énergie jugé le plus intéressant pour l'avenir de la France
Focus sur les Français qui citent l’énergie nucléaire

Question : Quel est, parmi les types d’énergie suivants, celui qui a le plus d’intérêt à l’avenir pour la France ?

19%
29% 32% 28%

45%

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 à 49
ans

 50 à 64
ans

 65 ans et
plus

48%

19%

Hommes Femmes

Selon le sexe

Selon l’âge

-

+

-

+

37%

42%

28%

27%

32%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Selon le niveau de diplôme

32%

35%

50%

28%

20%

27%

Chauffage individuel au gaz

Chauffage électrique fixe

Pompe à chaleur électrique

Chauffage collectif

Chauffage au bois

Chauffage individuel au fioul

Selon le mode de chauffage

25%

20%

40%

17%

40%

37%

53%

51%

38%

34%

25%

TOTAL Gauche

. Dont La France insoumise

. Dont Parti socialiste

. Dont Les Écologistes (ex-EÉLV)

TOTAL Majorité présidentielle

. Dont Renaissance

TOTAL Droite

. Dont Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Dont Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique

+

+
+

-

-
-

-

-

+

52%

40%

33%

26%

18%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Selon le niveau de revenus

+

-

Energie nucléaire

(Ensemble : 32%)
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Le type d'énergie jugé le plus intéressant pour l'avenir de la France
Focus sur les Français qui citent une énergie renouvelable

Question : Quel est, parmi les types d’énergie suivants, celui qui a le plus d’intérêt à l’avenir pour la France ?

Total énergies 

renouvelables

(Ensemble : 46%)

48% 52%
44%

51%
36%

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 à 49
ans

 50 à 64
ans

 65 ans et
plus

42%
49%

Hommes Femmes

-

48%

39%

46%

54%

40%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

34%

44%

49%

51%

51%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

45%

51%

35%

46%

43%

36%

Chauffage individuel au gaz

Chauffage électrique fixe

Pompe à chaleur électrique

Chauffage collectif

Chauffage au bois

Chauffage individuel au fioul

-
58%

66%

47%

69%

41%

42%

33%

38%

46%

50%

38%

TOTAL Gauche

. Dont La France insoumise

. Dont Parti socialiste

. Dont Les Écologistes (ex-EÉLV)

TOTAL Majorité présidentielle

. Dont Renaissance

TOTAL Droite

. Dont Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Dont Rassemblement National

Sans sympathie partisane

+
+

-

-

+

-

+

-

-

Selon le sexe

Selon l’âge

Selon le niveau de diplôme Selon le mode de chauffage

Selon la proximité politiqueSelon le niveau de revenus
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Le sentiment qu'il faut privilégier les énergies renouvelables ou l'énergie 
nucléaire pour la production électrique française

Question: Pour l’avenir, à choisir, pensez-vous qu’il faille privilégier le développement des énergies renouvelables ou 
de l’énergie nucléaire pour notre production électrique en France ?

Mise à niveau : Actuellement, la production électrique de la France provient à 67 % de centrales 
nucléaires et à 27 % de moyens de productions renouvelables (éolien, solaire, hydraulique).

51%

25%

24%

Privilégier les énergies 
renouvelables

Privilégier l’énergie 
nucléaire

Conserver l’équilibre 
actuel
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Le sentiment qu'il faut privilégier les énergies renouvelables ou l'énergie 
nucléaire pour la production électrique française

Question: Pour l’avenir, à choisir, pensez-vous qu’il faille privilégier le développement des énergies renouvelables ou de l’énergie nucléaire pour notre production électrique en France ?

Mise à niveau : Actuellement, la production électrique de la France provient à 67 % de centrales nucléaires et à 27 % de moyens de productions renouvelables (éolien, solaire, hydraulique).

Privilégier les énergies renouvelables

Privilégier l’énergie nucléaire

Focus sur le profil des répondants selon …

Le sexe L’âge

Le mode de chauffageLe niveau de revenus

45%
56%

Hommes Femmes

32%
19%

Hommes Femmes

+- + -

62% 60%
48% 52%

42%

11% 18% 26% 26% 36%

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 à 49
ans

 50 à 64
ans

 65 ans
et plus

51%

25%

Ensemble des Français

45%

50%

45%

61%

60%

Cat. Aisée

Classe moyenne sup.

Classe moyenne inf.

Cat. modeste

Cat. Pauvre

28%

25%

34%

21%

15%

Le vote à l’élection 

présidentielle de 2022

53%

54%

43%

45%

62%

42%

Chauffage individuel au gaz

Chauffage électrique fixe

Pompe à chaleur électrique

Chauffage collectif

Chauffage au bois

Chauffage individuel au fioul

26%

22%

28%

31%

14%

39%

-

-
+

+
+

+
-

66%

47%

31%

42%

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

13%

26%

44%

38%

+

-

-

+
+
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28%

20%

23%

15%

16%

9%

9%

5%

3%

51%

51%

42%

47%

45%

43%

34%

22%

14%

11%

11%

16%

14%

19%

25%

13%

30%

25%

3%

1%

9%

3%

9%

11%

3%

29%

43%

7%

17%

10%

21%

11%

12%

41%

14%

15%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Vous ne savez pas

La confiance accordée à différentes sources de production électrique pour 
assurer l'indépendance énergétique de la France

25%

Total  
« PAS CONFIANCE  »

17%

14%

71%

79%

Total 
« CONFIANCE »

65%

12%

62%

Question Avez-vous confiance ou pas confiance dans chacune des sources de production électrique suivantes pour assurer l’indépendance énergétique de la France ?

Energie solaire

Energie hydraulique

Energie nucléaire 

Energie géothermique

Energie éolienne

Gaz naturel

Energie marémotrice

Pétrole

Charbon

61%

62%

43%

27%

17%

16%

59%

68%

28%

36%

Energies renouvelables 
Energies fossiles
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